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με τον Χριστόδουλο Χατζηοδυσσέως,
ηλεκτρολόγο, ηλεκτρονικό μηχανικό
και μηχανικό πληροφορικής, διευθυντή
του ΕΤΕΚ

Της Αντιγόνης Σολομωνιδου Δρουσίωτου

1 ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ενημέρωσης τελειόφοιτων μαθητών
για κλάδους μηχανικής έγινε και φέτος; Η εκστρα

τεία γίνεται κάθεχρόνο και εντάθηκε με τη δημιουργία
των κυπριακών ιδιωτικών πανεπιστημίων.
2 ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ να ξέρουν όσοι θέλουν να γίνουν μη

χανικοί; Για να μπορούν να εργαστούν στην Κύπρο
θα πρέπει να εγγραφούν στο ΕΤΕΚ. Αυτό προϋποθέτει
αναγνώριση τωνπροσόντωντους από το Επιμελητήριο
που είναι το αρμόδιο σώμα. Είναι εξαιρετικά σημαντι
κό όσοι θα ακολουθήσουν σπουδές στη μηχανική να
βεβαιώνονται ότι ικανοποιούν τα σχετικά κριτήρια
αφού σε διαφορετική περίπτωση δεν θα μπορούν να
ασκήσουν το επάγγελμα τους.
3 ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΝ οι ενδιαφερόμενοι να πάρουν

πληροφορίες; Επικοινωνώντας με το ΕΤΕΚ
(22877644 ή cyprus@etekorg.cy). Επίσης, εκτενής
πληροφόρηση για τα κριτήρια αναγνώρισης είναι
αναρτημένη στηνιστοσελίδα μας (www.etek.org.cy)
καθώς και κατάλογοι με τους τίτλους μηχανικής κυ
πριακών πανεπιστημίων που έχουν αξιολογηθεί.
4 ΠΟΙΟΣ ΕΔΩΣΕ στο ΕΤΕΚ την αρμοδιότητα για

αναγνώριση τίτλων σπουδών; Με βάση τον περί
ΕΤΕΚ Νόμο το Επιμελητήριο ρυθμίζει τα επαγγέλματα
της Αρχιτεκτονικής, Αρχιτεκτονικής Τοπίου, Πολιτικής,
Μηχανολογικής, Ηλεκτρολογικής, Ηλεκτρονικής, Χη
μικής και Αγρονομικής Τοπογραφικής Μηχανικής,
της Πληροφορικής, Μηχανικής Μεταλλείων, Γεωλο
γίας, Επιμέτρησης Ποσοτήτων, Εκτίμησης Γης και Πο
λεοδομίαςΧωροταξίας. Στο ΕΤΕΚ πρέπει να εγγρά
φονται και απόφοιτοι κλάδων μηχανικής που δεν πε
ριλαμβάνονται ρητά στον περί ΕΤΕΚ Νόμο, προκειμέ
νου να ασκήσουν το επάγγελμα τους, όπως είναι πχ
οι Μηχανικοί Περιβάλλοντος.
5 ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ θα απορροφήσει μηχανικούς;

Στο στάδιο των ερευνών η αξιοποίηση Κύπριων
μηχανικών θα είναι περιορισμένη λόγω της εξειδίκευ
σης που απαιτείται/Ομως, στα στάδια της μεταφοράς
και αξιοποίησης των υδρογονανθράκων, γιατηνκατα
σκευή και κατά τη λειτουργία τερματικού και των δι

κτύων μεταφοράς και διανομής, θαχρεια
στούν διάφορες ειδικότητες (μηχανικοί
πετρελαίου και φυσικού αερίου, μηχα
νικοίπεριβάλλοντος, πολιτικοίμηχανι
κοί και μηχανικοί έργων, αρχιτέκτονες,
μηχανολόγοι, ηλεκτρολόγοι, χημικοί,

   ηλεκτρονικοίμηχανικοί κ.λπ). Σε εκείνο
γο στάδιο θα είναι δυνατή η
απορρόφηση σημαντικού
αριθμού μηχανικών.
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